

親愛的孩子：

校長最近出席一個社團宴會，席間有很多名流嘉賓，他們不是公司的總經理便是高級行政人員，有些更是董事長，但當看到我的名片時，有位董事名流以半帶譏諷的口吻對我說：「原來是小學校長，聽講是專收窮人孩子學校的校長，對不對？」眾人大笑。

「我雖然是小學校長，但我擁有全港最多的董事長！」我很自豪地回應說。

「怎可能？有多少個董事長？」

我微笑地說：「有 230 個！是我的學生。」我不慌不忙地繼續說：「他們年紀雖小，但每周做齊功課拿取食物孝敬父母，試卷拿 90 分以上換取電器給家庭，對人有禮貌，愛閱讀，樂於助人，他們這麼生性、懂事，還不是『懂事長』？所以鮮魚行學校是全港擁有最多董事長的學校。」

那些嘉賓聽後都很感動，不敢再取笑我和看輕學校，改談其他話題。

現今香港，仍有很多人對窮人有誤解，認為窮人只識扮窮，扮可憐，搏人同情。因此，大家若不生性讀書，孝順父母，人家便看不起我們。校長小時也很窮，經常吃臭蛋，穿二手鞋，以半工半讀完成中學和大專課程，歷盡艱辛，最後成為校長。

但若當年校長不生性，扮可憐，靠人憐憫施捨，怎可有今日的安樂生活。所以請記著，我們要窮得有骨氣，窮得有志氣，做人要爭氣，不鬥氣，終有一日出頭天！

最後，請大家記著，要生性做人，做齊功課、讀好書、孝順父母，做個『懂事長』，日後成為真正的『董事長』。

梁紀昌 校長

二零一二年十一月七日